



2019 国庆见

动画片《雪人奇缘》海报。 资料图片

■ 电影简介 ■

《雪人奇缘》

国庆档将在中国上映的“梦工厂”动画片《雪人奇缘》，是首部以当代中国为背景、配音阵容大部分是亚裔、且在全球发行的动画片，也是继《功夫熊猫3》后东方梦工厂与美国梦工厂动画再次携手打造的面向全球讲述中国故事的动画片。

《雪人奇缘》讲述十几岁少女小艺在自家公寓楼顶和雪人相遇，之后与两个小伙伴一起踏上征途，帮助雪人千里迢迢回家的故事，风格搞笑、温馨。故事发生在当代中国，上海的街景在片中有着全面细致的呈现。写着“高考补习班”的广告、街头卖小吃的摊贩、香喷喷的包子、门上贴的倒喜字……如此接地气的中国元素在影片中随处可见。

导演吉尔·卡尔顿表示，这部电影酝酿了7年，整个故

事都发生在中国、主角设定也是中国人。他表示，“当我看到乐山大佛时都惊呆了！我想这个神奇的景观一定要放入片中！很多外国观众也许没去过这里，还有长江、黄山，所以就希望通过这部电影带他们领略一下中国的优美风景和土人情。”

制片人周佩铃表示，这是第一部以当代中国家庭为主角的国际动画，“我在美国成长的过程中，从来都没有看到过和我相似背景的故事出现在大银幕动画上，这次能推动这部动画片的完成，我感到非常骄傲。”

《雪人奇缘》中，小艺由华裔女星汪可盈配音，跟小艺一起踏上征途的邻居兄弟俩由华裔男星阿尔伯特·蔡和丹增·诺盖·特雷纳配音。

(网络资料)

讲述中国故事 遍览中国美景

中美合拍动画片《雪人奇缘》登顶北美周末票房榜

新华社洛杉矶9月29日电 中美合拍动画片《雪人奇缘》本周北美上映后表现抢眼，以3天入账2085万美元一举登顶北美周末票房榜。

《雪人奇缘》由总部位于上海的东方梦工厂携手总部位于美国加州的梦工厂动画共同打造，也是东方梦工厂的首部原创动画电影。

作为一部向世界讲述中国故事的动画大片，《雪人奇缘》带给全球观众一段从上海到喜马拉雅山的奇妙旅行，让观众遍览长江、黄山、乐山大佛、喜马拉雅山等美景。影片讲述中国女孩小艺在自家楼顶意外发现了小雪人“大毛”，并和小伙伴一起，经历艰辛和考验，护送小雪人重返位于喜马拉雅山的家。

影片由吉尔·卡尔顿担任导演及编剧。负责该片国际市场发行的环球影业还与影音科技公司TheaterEars合作，在全美4000家电影院为该片提供汉语普通话配音版本和西班牙语配音版本。下载相关应用程序，观众就可以选择普通话音轨观看电影，这是好莱坞主流公司在北美大规模发行的影片首次向观众提供汉语配音版本选项。

影片北美上映后获得票房和口碑双丰收，北美影院观众评分为A级，在影评网站“烂番茄”上的新鲜度为80%。

焦点影业公司发行的电影版《唐顿庄园》本周下滑到第二位，周末3天入账1450万美元。影片改编自红极一时的同名历史题材英剧，由迈克尔·恩格勒执导，英剧原班人马出演。影片讲述唐顿庄园的主仆们为接待英国国王夫妇来访而忙碌起来，爱恨情仇暗自涌动。

STX娱乐公司发行的犯罪惊悚片《舞女大盗》本周入账1147万美元，排名第三。影片改编自《纽约客》杂志2015年的一篇文章，讲述一群纽约脱衣舞女在2008年金融危机后携手报复道貌岸然的华尔街精英。

华纳兄弟公司发行的恐怖片《小丑回魂2》本周入账1040万美元，排名第四。影片是2017年上映恐怖片《小丑回魂》的续集，改编自美国著名作家斯蒂芬·金的同名小说。

《星际探索》周末3天入账1014万美元，排名第五。影片由二十世纪福克斯电影公司发行，讲述布拉德·皮特饰演的一名宇航员深入太空寻找30年前在失败的太空探索任务中失踪的父亲，并查明令人惊悚的真相。



动画片《雪人奇缘》剧照。 资料图片



《拉姆与嘎贝》剧照。 资料图片

用电影展现普通藏人的生活
松太加新片《拉姆与嘎贝》在西班牙获好评

新华社西班牙圣塞巴斯蒂安9月29日电 在刚刚结束的第67届西班牙圣塞巴斯蒂安国际电影节上，中国藏族导演松太加的新片《拉姆与嘎贝》是唯一一部入选主竞赛单元的中国电影。松太加在接受新华社专访时说，希望通过这部电影讲述一个关于藏族人民生活的“朴素的故事”。

《拉姆与嘎贝》讲述了两名相爱的藏族男女因办理结婚证引发的一系列故事，以普通人的情感纠葛为出发点，对家庭、社会、伦理观念等命题进行了深刻探讨。片中穿插的女主人公拉姆在新年期间排练藏戏《格萨尔王》的情节，则成为这名藏族导演对藏地文化的一次致敬。

影片获得当地媒体与观众的认可与称赞。西班牙《先锋报》评论说：“电影将这一对想要步入婚姻殿堂的恋人所生活的现代世界与当地家庭依然遵循的古老习俗很好地结合在一起。”影评人卡洛

斯·卢雷达表示，“尽管我们与导演文化背景不同，但人物的内心活动、故事性和对生活理解的表达是相通的”。

作为一名藏族导演，松太加在电影中对藏地文化、民俗、民风加以丰富呈现，同时，对每个个体情感与困境的关注则是贯穿他作品的核心思想。在前作《河》里，祖孙三代从隔阂到理解，跨越了一条解冻的情感之河；《阿拉姜色》讲述了一个关于诺言与爱的故事，朝圣之路在电影里不仅仅关乎信仰，也是一个家庭的和解之路；《拉姆与嘎贝》同样着眼于两个普通年轻人的生活。

松太加说，自己拍的都是“家里面的事”——“男人、女人、婚姻、子女、家庭，这种琐碎的事反映的是人类的共性”，容易引起观众共鸣。

松太加表示，希望世界通过自己的电影了解普通藏人的生活。“我在那片土地上长大，那里有很多好的故事值得讲述。”

电影里的“爱国情怀和人文情怀”

著名编剧张晓芸、王宇民在珠海澳高校举办讲座

本报讯 记者宋雪梅报道：近日，著名编剧张晓芸和王宇民先后应邀为澳门、珠海两地高校举办讲座，围绕自身电影创作实践，宣讲“爱国情怀和人文情怀”，让大学生们了解电影文化之余，在光影流转间感受新中国成立70年来的光辉历程和伟大成就，进一步激发大学生对祖国的热爱、对电影艺术的兴趣。9月上旬，为庆祝新中国成立

70周年和澳门回归祖国20周年，张晓芸和王宇民受邀到澳门参加相关活动，并为澳门大学生做了爱国爱澳的主题讲座。讲座期间还播放了《甲午风云》《风云儿女》《红楼梦》等经典影视剧片段，学生们提问踊跃，现场互动热烈。

随后，张晓芸和王宇民在北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院（简称UIC）和北京理工大学珠海学院

举行了两场讲座，同样取得热烈反响。

张晓芸和王宇民创作的中马合拍片《中文侠》正在马来西亚热播，影片讲述一个小人物为了推广中文走天涯的故事，励志片中满满正能量。在UIC，张晓芸和王宇民结合自身电影拍摄实践做讲座，主题为“从电影《中文侠》入手，浅谈从编剧到制片人的人生历程”，现场座无虚

席，气氛热烈。

据悉，张晓芸和王宇民既是夫妻，又同为中国作协会员、中国电影文学学会会员、中国电视剧编剧工作委员会、珠海海协文艺顾问等，曾获十余个文学、影视奖项。张晓芸影视代表作有《苹果遇上梨》《中文侠》《爱归来》等。王宇民小说及影视代表作有《血色翡翠城》《玉玲珑》《赌王》等。

田径世锦赛

中国包揽女子20公里竞走前三
谢震业200米预赛晋级

9月30日，中国选手刘虹（中）与队友切阳什姐（左）、杨柳静（右）在比赛后庆祝。

新华社发



9月29日，中国选手谢震业在比赛后。 新华社发

据新华社多哈9月30日电 多哈田径世锦赛第三比赛日共产生5枚金牌。在9月30日凌晨结束的女子20公里竞走比赛中，刘虹领衔中国队包揽前三名。谢震业则在男子200米预赛中轻松晋级半决赛。

女子20公里竞走中国队派出由世界纪录保持者刘虹、世界排名第一的切阳什姐、卫冕冠军杨金玉以及实力不俗的小将杨柳静组成的强大阵容参赛。比赛中，4名中国选手始终处在领先集团中。切阳什姐在比赛还剩3公里时率先加速，刘虹紧紧跟上，其他选手都落在了后面。一公里后，刘虹又主动提速，将切阳什姐甩在身后。

越走越快的刘虹最终以1小时32分53秒的成绩率先撞线。切阳什姐落后17秒收获银牌。首次参加世锦赛的杨柳静以1小时33分17秒位列第三。

这是世锦赛历史上首次有队伍包揽女子竞走项目的前三名。

9月29日晚间进行的男子200米预赛中，中国选手谢震业第二小组出场，他跑出20秒20的成绩获得小组第一，轻松晋级半决赛。

随后进行的女子100米半决赛中，韦永丽、葛曼棋、梁小静三位中国选手均未能成功突围。

目前在奖牌榜上，中国队以2金2银2铜的成绩暂居次席。美国队以4金4银排名榜首。

女子100米决赛

弗雷泽-普赖斯夺冠

9月29日，弗雷泽-普赖斯在夺冠后与儿子庆祝。

当日，在卡塔尔多哈举行的2019国际田联世界田径锦标赛女子100米决赛中，牙买加选手弗雷泽-普赖斯以10秒71的成绩夺得冠军。

新华社发



张之臻收获中网首胜

据新华社北京9月30日电 在9月30日的中国网球公开赛上，新科美网冠军安德莱斯库收获了个人的首场中网胜利，同样收获中网“初胜”的还有中国男单好手张之臻。

持外卡参赛的张之臻经历三盘大战以6:4、3:6和7:6(5)力克英国名将埃德蒙德，收获职业生涯中网男单正赛首胜，成为继2012年的张择之后第二位拿到中网正赛胜利的中国男子球员。

“打之前没有想太多，第一盘打得很快，第二盘对手发球非常好，没有机会破（发），第三盘也很胶着，很高兴赢了比赛。”张之臻说。

在2019年美网击败小威斩获冠军的00后超新星安德莱斯库以

6:2、2:6和6:1击败白俄罗斯好手萨姆诺维奇。加拿大人自8月罗杰斯杯复出以来已经豪取14连胜，她将在下轮对阵来自比利时的梅尔滕斯，后者以6:2和6:3横扫克罗地亚人马尔蒂奇。

“中网首战前我有点紧张，我努力保持心态，努力把之前的势头保持下去，这场胜利带给我信心，希望能继续保持。”安德莱斯库说。

中网卫冕冠军丹麦“甜心”沃兹尼亚奇以6:1和6:3直落两盘击败美国人戴维斯。对于卫冕冠军的头衔，沃兹尼亚奇没有感到压力。“一点不觉得有压力，反而很开心回到这里，期待后面有好的表现。”沃兹尼亚奇说。

王蔷因抽筋中网退赛

据新华社北京9月30日电 2019年中国网球公开赛9月29日进入正赛第二比赛日。中国女单选手中世界排名最高的王蔷因抽筋退赛，王蔷在“金花德比”中淘汰新锐王欣瑜，张帅决胜盘错失优势不敌德国名将科贝尔。哈勒普等女单种子选手顺利过关。

对阵澳大利亚选手托姆利亚诺维奇，14号种子王蔷首盘一度局分5:1领先，但此后被对手追成5平。关键时刻王蔷止住下滑趋势，连胜

两局后以7:5赢得首盘胜利。第二盘王蔷一上来4:0领先，并未放弃的托姆利亚诺维奇在前九局过后追至4:5。此时王蔷出现抽筋状况，难以坚持比赛的她无奈选择退赛。

六号种子哈勒普以两个6:1横扫瑞典选手彼得森，轻松晋级。持外卡出战的大威廉姆斯对阵温网四强选手斯特里科娃，以6:3、4:6、7:5取胜。四号种子大坂直美凭借关键分上的出色表现，以6:3、7:6(5)击败了美国选手佩古拉。



9月29日，梅赛德斯车队车手汉密尔顿在颁奖仪式上喷洒香槟，庆祝夺冠。

当日，F1俄罗斯大奖赛正赛在索契结束争夺。梅赛德斯车队车手汉密尔顿和博塔斯分获冠、亚军，法拉利车队车手勒克莱尔名列第三。

新华社发

F1 俄罗斯大奖赛汉密尔顿夺冠